
音乐游戏咏鹅教案 音乐律动小班教
案(大全5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎
大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

音乐游戏咏鹅教案篇一

1、 初步分析音的高低，并用身体动作表现出来。

2、 通过游戏产生对音乐活动的兴趣。

高人矮人图片、磁带、铃鼓

一、开始部分：

请小朋友为客人老师表演歌曲《小花、小树》。通过小树长
高了引出主题。

二、进行部分：

1、 教师出视高人矮人图片引起幼儿兴趣。“图片上是谁，
有几个人，他们有什么不一样？他们还给我们小朋友带来了
礼物，一会儿老师就帮他们把礼物送给你们。”

2、 教师以讲故事的形式进入主题。“高人和矮人是一对好
朋友，他们每天都要一起到树林里散步，可是今天他们来到
树林时发现以前散步时的音乐被换了，他们不知道哪一段音
乐是高人散步时用的，哪一段是矮人散步时用的音乐。小朋
友你们能帮助他们吗？”



3、 初步分析高低音。“我们这里有他们散步时的音乐，仔
细听听现在是谁在散步，是高人在散步，仔细听听这是谁在
散步，是矮人在散步。高人走路的声音很高，矮人走路的声
音很低。”

4、 幼儿和老师共同来创编高人与矮人的动作。“我们一起
来学高人矮人走路。”

5、 教师为小朋友发礼物——铃鼓。全体小朋友起立手拉手，
围成一个大圆圈，安顺时针方向，听音乐学高人矮人走路，
边走边拍打铃鼓。

三、 结束部分

教师和幼儿一起跳健康操。“高人矮人今天特别高兴他们想
请小朋友和客人老师一起跳健康操，你们愿不愿意？”大家
一起跳健康操结束本次活动。

音乐游戏咏鹅教案篇二

活动目标：

1、能够初步认识红绿灯，了解基本的交通规则

2、能感受音乐中开始和停止的变化，辨别不同的表现方式。

2、初步创编动作，有序开车，做一个文明的小司机，感受音
乐活动带来的乐趣。活动重难点：

重点：引导幼儿会听音乐玩开汽车的游戏。难点：辨别开始、
停止的音乐并创编简单动作。

活动目标：



1、能够初步认识红绿灯，了解基本的交通规则

2、能感受音乐中开始和停止的变化，辨别不同的表现方式。

2、初步创编动作，有序开车，做一个文明的小司机，感受音
乐活动带来的乐趣。活动重难点：

重点：引导幼儿会听音乐玩开汽车的游戏。难点：辨别开始、
停止的音乐并创编简单动作。

活动目标：

1、能够初步认识红绿灯，了解基本的交通规则

2、能感受音乐中开始和停止的变化，辨别不同的表现方式。

2、初步创编动作，有序开车，做一个文明的小司机，感受音
乐活动带来的乐趣。活动重难点：

重点：引导幼儿会听音乐玩开汽车的游戏。难点：辨别开始、
停止的音乐并创编简单动作。

活动目标：

1、能够初步认识红绿灯，了解基本的交通规则

2、能感受音乐中开始和停止的变化，辨别不同的表现方式。

2、初步创编动作，有序开车，做一个文明的小司机，感受音
乐活动带来的乐趣。活动重难点：

重点：引导幼儿会听音乐玩开汽车的游戏。难点：辨别开始、
停止的音乐并创编简单动作。



音乐游戏咏鹅教案篇三

1、理解歌词内容，较合拍地做律动《小手爬》。

2、在教师问题的引导下，学习仿编歌词和动作。

3、能较积极地参与仿编活动，体验活动的快乐。

幼儿已有合拍做动作的经验。

1、集体复习，教师与幼儿随着音乐做动作。

2、仿编，“拍拍小手点点头很快乐，我们拍拍小手还可以干
什么呢？”（教师可请仿编出新内容的幼儿当小老师，带大
家做新动作。）

1、教师以较慢的速度边唱边示范。

2、幼儿说说小手先爬到哪里？后来又爬到哪里？

“喵！小花猫发现小老鼠了，我们都来做可爱的小花猫
吧！“边唱歌边表演《咪咪小花猫》然后走出教室。

音乐游戏咏鹅教案篇四

一、活动目标：

1、能感受音乐中开始和停止的变化，辨别不同的表现方式。

2、初步创编动作，并能有序开车，做一个文明的小司机。

3、通过开车、停车、给轮子加气、倒车的体验，感受音乐活
动带来的乐趣。



二、活动重难点：

重点：引导幼儿会听音乐玩开汽车的游戏。

难点：辨别开始、停止、回车库的音乐并创编简单动作。

三、活动准备：

经验准备：幼儿已认识汽车，知道红绿灯，认识音符宝宝。
物质准备：奥尔夫音乐《开始和停止》、ppt、红绿灯指示牌。

四、活动过程：

1、导入情境，引起幼儿兴趣。

——教师带领幼儿复习歌曲《我爱我的幼儿园》。

师：你们唱的可真好听，老师可喜欢你们了，你们喜欢我吗？
那请你快速碰到黄老师的身体。（幼儿围到老师身边）你们
做的真棒！

（——让幼儿触碰老师的身体是为了让孩子有目的地尽快围
到老师身边，以便接下来游戏活动的开展。）师：那你们喜
欢开汽车吗？喜欢开什么汽车呢？（教师请幼儿自由回答）
师：好，现在开着你的车，准备好了吗？对了，我们开车要
遵守什么？对，要遵守交通规则，慢慢开，不超速不撞车，
注意看好红绿灯哦！恩，我们到哪里去玩？近点的吧，公园
里去。明白的小朋友准备：开车！

——教师边唱“轱辘辘，轱辘辘，轱辘辘...”边带幼儿做开
汽车游戏。师：（教师出示红灯指示牌），现在是红灯了，
小司机们，该怎么做？对了，真棒！师：（教师出示绿灯指
示牌），小汽车开起来喽，注意，开快喽！（教师适当加快
速度，提醒幼儿小心避让）。



3、欣赏音乐《开始和停止》，感受连续和停顿的节奏。——
教师出示ppt音符宝宝图片。

师：音符宝宝和小汽车一起和我们做游戏喽。听，这首曲子
和我们以前听过的曲子有什么不同？它有趣在哪里？一会告
诉我。（教师点击音符宝宝放音乐）师：谁来告诉我，这个
曲子和以前听过的有什么不一样？ ——教师引导幼儿说出突
然停顿，和我们刚才开车一样。

4、表现音乐。

——再听一遍音乐，教师通过提醒让幼儿知道什么时候开车，
什么时候停车，什么时候回车库。

师：你们想不想和音符宝宝小汽车一起做游戏？好，小司机
们请起立，车子出车库喽！

——教师带领幼儿向前一步走，做出车库的动作。

师：准备好了吗？你们的车轮子有气吗？没有就赶紧打打足，
准备，开始，加气！这次我们去哪呢？好，就去逛逛我们的
幼儿园吧！出发！

——教师放音乐，带领幼儿听音乐的节奏做出开车动作以及
停车动作，在音乐最后倒车回到车库坐好。

——进行游戏2次，第二次教师直接带着幼儿出教室。

师：我们去逛幼儿园喽！小司机们跟好了，一个跟着一个，
不闯红灯不超速，我们是文明的小司机。

音乐游戏咏鹅教案篇五

1、熟悉音乐旋律，尝试双手同时在铃鼓上随乐一下一下地演



奏。

2、通过找害虫的游戏情境及教师的语言提示，能随乐用乐器
表现青蛙跳，用动作表演躲猫猫和吃虫。

3、体验乐器活动带来的快乐，并能正确使用乐器。

4、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

5、感受乐曲欢快富有律动感的情绪。

1、拴好绳子的铃鼓16个。

2、16名幼儿围成半圆坐。

3、音乐《快乐的一只小青蛙》

4、小池塘图片、稻田图片。

5、彩虹伞。

一、故事导入。

师(出示池塘背景图)：今天天气真好呀!青蛙妈妈要带小青蛙
宝宝们出门去玩。我们跳呀跳呀，跳到池塘里，与妈妈玩捉
迷藏吧!咦，看见一条小虫子，啊呜一口吃掉它。

二、动作创编。

三、教师带领幼儿随乐律动。

师：小青蛙在哪里啊?哪个小朋友找到了?

师：现在我们去找一个虫子吃吃吧!(教师再次带领幼儿随乐



律动。)

师：咦?这次我们吃到了一条什么虫子呢?

师：又发现一条虫子，我们快去吃掉它!(教师第三次带领幼
儿随乐律动。)

小结：虫子和青蛙都隐藏在小池塘图片中，露出身体一部分
方便幼儿寻找。

四、乐器加入。

1、教师出示乐器，并引导幼儿使用乐器。

师：你知道吗?我们每只小青蛙都有一片小荷叶呢!现在妈妈
这里有一片小荷叶，妈妈先把小荷叶慢慢地挂起来，你看妈
妈哦，我会在荷叶上跳啦!

2、幼儿尝试使用乐器。

师：小青蛙，你们会在荷叶上跳吗?拿出你们的小荷叶挂在脖
子上。(教师检查铃鼓佩戴情况。)

五、增加新的游戏情境：稻田里捉虫子。

师：接下来我们要去帮农民伯伯到田里去捉虫虫了，农民伯
伯的田里啊，有虫虫了，要请青蛙宝宝们去帮忙啦!虫虫到底
长在绿色的田里还是黄色的田里，我也不知道，我们等下来
找找看吧。

(游戏4遍，每次结束请一位幼儿上去找一块颜色的田反过来
看有没有虫虫。)

师：原来虫虫都生活在什么颜色的稻田里呀?(绿色)六、放松。



师：农民伯伯说要奖励你们一朵五彩田田，我们到五彩田田
上来捉虫虫。请宝宝们起立，站到五彩田田的边边上。

师：现在请青蛙宝宝们轻轻跪在五彩田田上。(游戏1遍)师：
捉到虫虫高兴吗?

师：虫虫捉完啦，请宝宝们把捉虫虫的神器拿下来，轻轻地
放到妈妈这里。

一、引入t：呱呱，我是谁啊?

s：小青蛙。

t：对了，我是青蛙妈妈，你们是?

s：青蛙宝宝

s：捉虫虫。

t：对了，最后我们要捉虫虫。

s摸摸肚子

t：哦，那我们就在肚肚上跳一跳。

二、律动(师带幼儿共同游戏一遍。语言提示：捉住了一只小
虫虫，啊呜一口吃掉它。)

t：刚我们在哪里跳啊?

s：肚肚。

t：那你们还想不想在肚肚上再条一遍啊?刚刚妈妈跟你们玩了
一个什么游戏啊?



s：捉虫虫。

t：哦，捉虫虫的游戏，在这个之前还玩了一个什么游戏?(提
示：教师做躲猫猫的动作，"躲"、"呱")

t：捉迷藏，躲猫猫的游戏。

总结：

s：大眼睛。

t：青蛙宝宝，来玩躲猫猫，捉虫虫了。

t：除了肚肚上，还可以在哪里跳?

s：胸口

t：胸口，可以吗?

(师带幼儿第3次游戏)

t：吃吃看，香不香。我要请一个宝贝来帮我捉虫虫了。

师请1名幼儿上来找虫虫(隐藏在图中)

t：你怎么发现这个虫虫的.?虫虫露出了什么?

t：虫虫露出了触角。取出毛毛虫，

t：那你吃吃看香不香，你在请其他小朋友都来吃一吃。

t：刚才我们是在胸前跳的，你们还想在哪里跳一跳?

s：腿上，肩膀上。



t：那我们先在腿上来跳一跳吧。(师带幼儿第4次游戏)

t：谁来帮我找虫虫?(请1名幼儿上来找)

t：你怎么发现它的?

s：头露出来了。

t：这是什么啊?这是蚯蚓，弟弟你吃吃香不香?

s：香。

t：从那边开始，给别的小朋友也吃一吃。

三、乐器加入t：青蛙妈妈说，宝贝们，你们捉虫虫的本领真
棒!马上我们要去田里帮农民伯伯的忙啦!弄明伯伯的田里啊
有虫虫啦!可是它的虫虫会长在黄色的田里还是绿色的田里呢，
我也不知道。我们要请出一个捉虫虫的神器!

出示乐器，

t：这个是什么?

s：铃鼓。

s：对着宝贝的。

t：那你等下带的时候让这个鼓面对着妈妈好不好?去带吧!

幼儿自己佩戴铃鼓，教师个别帮忙。

(师带幼儿第5遍游戏)游戏完，请1名幼儿上来选择一块田，
看看是不是青蛙宝贝爱吃的虫虫。



s：不是。

t：好，那我们再来找找。(师带幼儿第6遍游戏)幼儿翻开绿地，

t：这是什么?哦，这是一只小苍蝇。是不是小青蛙爱吃的?

s：是。

t：我们再去找找哦!(师带幼儿第7遍游戏)幼儿翻开黄地，

t：是什么?是个大苹果。这是不是小青蛙爱吃的?

t：那我们再来看看这块绿地好哇?(翻开绿地)这是什么?小蚯
蚓。(翻开所有绿地)

t：那黄地里有没有青蛙爱吃的?

s：有，没有。

t：那我们来看一看哦。(翻开一块黄地)原来青蛙爱吃的虫虫
都在什么颜色的地里?

s：绿色。

四、放松

t：农民伯伯说，我要奖励你们一块五彩田。我们到五彩的田
里去捉虫虫。(出示彩虹伞，铺在地上)

t：妈妈说，青蛙宝贝轻轻起立!站到五彩田的边边上。

t：妈妈现在说，小青蛙宝贝，轻轻跪下来。(师带幼儿第8遍
游戏)



t：捉到虫虫，高兴吗?青蛙宝贝们给自己鼓鼓掌!

t：虫虫捉完啦，请每个青蛙宝宝把捉虫虫的神器拿下来，轻
轻地放到妈妈这里来。

引入 1遍律动 3遍乐器

在活动中，我为了避免孩子从头唱到尾，在解决难点四分音
符与感情技巧处理部分，我采用了谈话的方法，让孩子稍微
休息了一会，使活动能够动静结合，孩子们的表现基本上完
成了我预设的目标。当然了，本次活动还有很多不足的地方，
希望各位老师和专家多加指点。


